
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ   ΤΟΥ 2ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ   ΣΕ 
Ε  ΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΤΗΝ ΙΤΑΛΙΑ

Το  2ο  Γυμνάσιο  Πατρών  συμμετείχε  στο  επιμορφωτικό 
Πρόγραμμα  που  υλοποιήθηκε στα ελληνόφωνα χωριά  της  Απουλίας 
στη νότια  Ιταλία  από  τις  5  έως  τις  11  Νοεμβρίου  2023.  Η 
συγκεκριμένη  εκπαιδευτική  δράση με  θέμα «Εθελοντισμός  και 
πολιτισμικές αναγνώσεις στη GRECIA SALENTINA» διοργανώθηκε 
στο  πλαίσιο  της  Αγωγής Υγείας αναφορικά  με  τον  εθελοντισμό,  τα 
ανθρώπινα  δικαιώματα,  την  αειφορία  και  τη  διαπολιτισμικότητα. Το 
σχολείο μας εκπροσώπησε ο φιλόλοφος κ. Μαρούδας Αντώνιος.

Το Πρόγραμμα αποσκοπούσε στη γνωριμία και  επικοινωνία των 
εκπαιδευτικών  της  Δ/θμιας  Εκπ/σης  Αχαΐας  με  φορείς  της 
δευτεροβάθμιας  και  τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και  του πολιτισμού,  με 
σχολεία και φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και ευρύτερα με τις 
κοινότητες  των  Γκρίκο (ομιλούντων  την  ελληνική  γλώσσα  και 
ειδικότερα  την  Κατωιταλική  διάλεκτο), της  επαρχίας  της  Απουλίας. 
Στόχος ήταν η ανάδειξη της αξίας του εθελοντισμού και η ενίσχυση της 
σημασίας της γλώσσας και του πολιτισμού των ελληνόφωνων χωριών της 
Κάτω Ιταλίας και για τις δύο χώρες. 

Επιστέγασμα του όλου εγχειρήματος αποτελεί η διοργάνωση ενός 
τριήμερου  Διεθνούς  Μαθητικού  Συνεδρίου  τον  Μάρτιο  του  2024  στο 
Λέτσε της Ιταλίας, με τίτλο «Η θάλασσα που μας ενώνει» με κύριους 



άξονες τον εθελοντισμό, τη γλώσσα, την ιστορία και τον πολιτισμό των 
ελληνόφωνων χωριών της  Magna Graecia.  Στο  μαθητικό συνέδριο  θα 
συμμετέχουν  πανεπιστημιακοί,  εκπαιδευτικοί  και  κυρίως  μαθητές  από 
την Αχαΐα και την Ιταλία. Εκεί, οι μαθητές μας, εφόσον το επιθυμούν, θα 
έχουν την ευκαιρία να παρουσιάσουν το Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας που 
θα εκπονήσουν στο σχολείο τους την τρέχουσα σχολική χρονιά και να 
συνδιαλλαγούν δια ζώσης με τους μαθητές της γειτονικής χώρας. 

Προς την  κατεύθυνση αυτή, θα  επιδιωχθεί  και  η αδελφοποίηση 
του  σχολείου μας με σχολεία -ελληνόφωνα και μη- της Magna Graecia 
(Απουλία, Καλαβρία, Σικελία). 

Πιστεύουμε ακράδαντα ότι ένας από τους πυλώνες του δημόσιου 
σχολείου  πρέπει  να  είναι  και  η  δημιουργία ενεργών  μαθητών  που 
μετέπειτα θα αναδειχθούν σε ενεργούς φοιτητές και  πολίτες.  Έτσι,  θα 
μπορέσουν  να συμβάλλουν στην  αειφορία  και  στην  ευδοκίμηση του 
κοινωνικού συνόλου. 


